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Cepus 17. Touka Mukejnsg BONCAHHOIO YeTLIPEXYTOJIb-
HUKA

1. an gerbipéxyroabauk ABC D, BIUCaHHBIA B OKPYKHOCTH C IIEHTPOM B TOUKe O.
JIlyau AB n DC nepecekatorcst B Touke P, jiyau AD u BC — B Touke (), quaro-
Hamu AC u BD — B touke R. IIyctb M — Ttouka Mukejst 4eTBEpKu npsambix AB,
BC, CD, DA. Jlokaxkute IepeducieHHbIe HUKE YTBEPXKICHUS.

(a) Touku M, P, () nexkar Ha OJHOIN IIPSIMOIA.

(b) Touku B, O, D, M nexar Ha ojHoit okpyku0oCcTH (Kak u Touku A, O, C', M).
(c) Toukn M u R wnBepcHBI OTHOCUTETHHO OKpYy)KHOCTH (ABCD).

(d) Touka M — mpoekriust Touku O Ha npsMmyo PQ).

Hapucytime xapmunku xo 6cem npusedeéHHbM YMEEPHCIEHUAM 6 CAYUaAE CAMONE-
pecexaroujezocs wemuvipéxyzoronura ABCD.

2. (Kaaccuueckan 3adavwa) OKpy:KHOCTH ¢ TeHTpoM O TPOXOAUT Yepe3 BEPIIUHBI
B u C nmepasuobeapennoro tpeyroiabanka ABC un nepecekaer croponsl AB, AC
BTOPOit pa3 B Toukax P u (). Oxkpyxuoctu (ABC) u (AP(Q)) nepecekaroTcsi B TOU-
kax A u M. Jokaxure, aro ZOMA = 90°.

3. Ha nmonyokpyzkuoctu ¢ guamerpom AD u ¢ menTpoM B Touke ) OTMEYEHBI TOUKH
B u C. JIlyau BC u AD uepecekatorcs B Touke P. Oxpyxuoctu (AOB) u (COD)
nepecekatorca B Toukax O u K. Jlokaxxute, uto ZOK P = 90°.

4. JImaronajn BOUCAHHOrO deTbIpéxyroabHuka ABCD mepecekaiorcss B Toduke R.
Oxpyxuoctu (ABR) nu (CDR) mepecekatorcss B Toukax R un X, OKPYKHOCTH
(BCR) n (DAR) nepecekaiorcs B Toukax R n Y. Jlokaxkure, 9T0 JIMHA OTpE3Ka
XY me mpeBocxoauT paccrostaust ot R 10 1mieaTpa okpyxuoctu (ABCD).

5. Let ABCD be a cyclic quadrilateral and let AC' and BD intersect at ¥ and AB
and CD at F. Let K be a point in the plane such that ABKC is a parallelogram.
Prove ZAFE = ZCDK.

6. KacarespHble K OMMUCAHHON OKPY?KHOCTU OCTPOYTOJIHHOTO HEPABHOOEIPEHHOT'O TPe-
yroabauka ABC', BoccranoBjenHble B BepmuHax B u C, mepecekaroTcs B TOUKe S.
Touka T ua npsmoit BC' Takopa, uro ZSAT = 90°. Ha upsimoit ST ormedeHbl

rouku B’ u C' tak, uro SB = SC = SB’ = SC’'. Jokazkure, 9T0 TpEyroJbHUKH
ABC u AB'C’" nonoGHbL.

7. Let ABC be an acute scalene triangle inscribed in circle €2. Circle w, centered at O,
passes through B and C and intersects sides AB and AC at E and D, respectively.
Point P lies on major arc BAC of ). Prove that lines BD,CFE, OP are concurrent
if and only if triangles PBD and PCFE have the same incenter.



